
Опис педагогічного досвіду Гранкіної Тамари Михайлівни,
учителя хімії КЗ ХЛПВФП «Правоохоронець»,

1955 року народження, закінчила Харківський Державний Університет ім. В.Н.
Каразіна. Фах за дипломом: біолог, викладач біології та хімії.
Педагогічний стаж: 25 років; стаж роботи на посаді: 23 роки.

Пріоритетна мета вивчення хімії в основній школі — формування в школярів /
школярок хімічної картини світу.

Загальноосвітня цінність хімії полягає у формуванні світоглядного розуміння
природничо-наукової картини світу, виробленні екологічного стилю мислення та
поведінки, реалістичного ставлення до навколишнього світу, у якому значне місце
посідає взаємодія людини з хімічними речовинами. Сучасна школа вимагає
компетентнісного підходу в освіті школярів. Реалізацію компетентнісного підходу
забезпечуютьчерез формування не лише знань, а й способів діяльності, здатності
застосовувати вивчене в різноманітних навчальних та інших життєвих ситуаціях,
вміння висловлювати власні судження, обґрунтовуючи їх, здійснювати логічні
міркування, оцінювальні дії, формулювати висновки тощо. В процесі навчання йде
формування компетентної особистості, яка критично дивиться на речі, вирішує
проблеми і зацікавлена у результатах навчання. Основне місто при цьому займає
розвиток наукового мислення, яке неможливо без формування математичної
компетенції.

В визначенні математичної компетенції на уроках хімії чітко вказано, що вона
включає:
Уміння:
- застосовувати математичні методи для розв’язування завдань хімічного характеру;
- використовувати логічне мислення, зокрема, для розв’язування розрахункових та
експериментальних задач, просторову уяву для складання структурних формул і
моделей речовин;
- будувати й тлумачити графіки, схеми, діаграми, складати моделі хімічних сполук і
процесів;
Ставлення:
- усвідомлювати необхідність математичних знань для розв’язування наукових і
хіміко-технологічних
проблем.
Навчальні ресурси:
- навчальні завдання на виконання обчислень за хімічними формулами та
рівняннями реакцій;
- представлення інформації в числовій чи графічній формі за результатами хімічного
експерименту
та виконання навчальних проектів.
Я вважаю, що введення математичних розрахунків на уроках хімії дозволяє учням
зрозуміти реальну важливість хімії в масштабах країни і світу. На жаль, багато з них
має думку, що хімія закінчується в хімічній лабораторії, розрахунки обмежуються
грамами і чотирма найпростішими математичними діями.
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Умовно математичні розрахунки на уроках хімії можна розділити на:

● Розрахункові задачі
● Розрахунки при проведенні дослідів
● Математичну обробку результатів спостереження
● Графіки, таблиці, діаграми.

Щоб зробити розв’язання задач цікавим і захоплюючим процесом, можна
запропонувати крім стандартних задач задачі в ігровій формі, в формі детектива, з
ужитковим змістом, з цікавим історичним наповненням або з прив’язкою до
місцевості, де проживають учні.

Задачі можна урізноманітнити, пропонуючи задачі з неповними даними, задачі
з надлишковими даними, ускладненні задачі. Зацікавленість учнів викликає і
самостійне складання умов задач, які потім вони можуть запропонувати своїм
однокласникам.

Також задачі можна застосувати на різних етапах уроках, що зробить урок
більш цікавим. Наприклад, актуалізація знань на уроці за темою «Алкени» може
бути така: «Який об’єм речовини утвориться при дегідруванні 11,2 л (н.у.) етану?
Напишіть структурну формулу цієї речовини.»

Пояснення нового матеріалу з теми «Бензен» можна почати з задачі «Знайдіть
формулу вуглеводню, масова частка Карбону в якому 92,3%, Гідрогену -7,7%.» та ін.

Окремо хочу звернути увагу на задачі, умова яких – дані з інтернету. На жаль,
зараз в сеті дуже багато неправдивого матеріалу, який не витримує елементарних
математичних розрахунків. І це важливо показувати дітям, вчити їх не довіряти
перший-ліпший інформації.

В старших класах (10-11 класи) цікавими стають задачі з застосуванням
графіків, таблиць, діаграм тощо. Це глибше пов’язує хімію з математикою та
інформатикою.

Оскільки хімія – практична наука, яка спирається на експерименти, то завжди
учні з захопленням ведуть розрахунки, необхідні для проведення експерименту, або
обробляють дані, отримані в результаті дослідів.

Близько до цих задач стоять задачі з рисунками, на яких зображені прилади для
хімічних дослідів, або сам дослід. Тут можливо ускладнення задачі, коли самі учні
пропонують декілька умов задач відповідно до малюнка.

Також завжди цікавими є задачі, які народжуються на стику наук: хімії і
біології, хімії і фізики, хімії і математики.

Я додаю презентацію з прикладами задач.

2


